

贵州一医院为追讨病人欠款,无奈之下成立“讨债队”

医院抢救病人 谁来“抢救”医院

走上讨债之路

当了30多年的护士,何军没想到年过半百时竟走上了讨债之路——为自己所在的贵阳市第六人民医院追讨病人欠下的医疗费。

何军第一次讨债始于2005年,一起车祸发生后,肇事司机逃跑,车祸受害者出院后拒绝支付医疗费。院方考虑到被拖欠的医疗费数额较大,就让为人和善、能说会道的何军代表医院去收款。在她的努力下医院讨回了近5万元医疗费。贵阳市第六人民医院也因此决定成立“讨债队”,专门追讨出院病人拖欠的医疗费。何军从2005年开始“讨债生涯”,2006年一年就讨回“陈年烂账”80多万元。

由于医院对急诊病人实行“先抢救后缴费”,不少病人接受救治后一直拖欠医疗费用,严重的欠费情况让一些医院陷入经营困境。

医院苦不堪言

“先抢救后缴费”,这几年社会舆论一再要求医院不能因为经济利益而拒绝接受病人。接受采访的医务工作者也表示,医院先救人是理所应当的。据贵阳市第六人民医院医政科的统计,2006年5月10日至2007年4月19日,共有51名病人没交押金或只交部分押金,经院总值班、医政科主任同意救治。贵阳市第

六人民医院副院长喻琨说,但是抢救之后,有的病人就一直欠费不缴。

“从县医院到省医院都有‘欠费治疗’的情况,越大的医院越严重,因为病情严重的最终都转到大医院去了。”贵州省卫生厅纪检组长邵千里说,“有的医院来厅里反映过这个问题,说包袱越背越重,苦不堪言。”

对于病人拖欠的呆账坏账,大医院往往是按照一定比例让医院财务、责任科室、责任医生来分担,有

的医生因此被扣工资,抢救病人的积极性也受到很大影响。

“我们不愿分摊给医生,但这样小的医院自身也负担不起。”贵阳市第六人民医院是二级甲等医院,规模不大,收入不高。

“医院一旦拒收病人就会成为新闻的焦点,但是中小医院被病人拖欠费用直到拖死也很少有人关注。”一位医生表示,当医院负债累累、举步维艰甚至倒闭时,谁来“抢救”医院?

亟待有效方案

贵州省卫生厅医政处处长阮中健说:“医院的‘欠费治疗’不但很普遍,而且是个老大难问题。因为没有专门的经费,也没有制度上的保障。”他认为要解决这个问题,需从体现社会公正性出发,财政加大对医院的投入,从而保证“首诊负责”这一核心制度能长期坚持下去。

据了解,一些国家“欠费治疗”的风险都是由社会医疗保障体系来承担的,政府一方面把资金投入到社会医疗保险中,另一方面对医疗机构和保险机构进行补贴。

新华社记者 张月琳

(据新华社贵阳10月23日电)

机动车与非机动车驾驶人、行人之间发生交通事故如何判定

相关修正案草案列出赔偿比例

10:45 上午首发

据新华社北京今日电 (记者 田雨 邹声文) 全国人大常委会今日开始审议道路交通安全法修正

陕西韩城发现大储量煤层气田

本报讯 西安消息:地处陕西省东北部的韩城市最近发现一个大面积的煤层气田,已探明地质储量达50亿立方米。据悉,该煤层气田的发现,是我国继山西省沁水煤层气田之后的又一重要发现。

韩城东临黄河,西枕梁山,始建于夏商时期,以“龙门”代称,是历史文化名城。(见图)

黄河三角洲再现“芦花飞雪”胜景

据新华社济南10月23日电 (记者 王汝堂) 由于今年黄河下游来水较丰沛,黄河三角洲芦苇生长茂盛。金秋时节,绵延数百里的芦苇荡里,苇絮随风飘飞,再现了壮观的“芦花飞雪”胜景。

前些年由于来水减少,黄河频频断流,黄河三角洲的芦苇荡迅速萎缩,“芦花飞雪”的胜景也随之消失。后来黄河管理部门对黄河水量进行统一调度,使黄河摆脱了断流危机,三角洲的芦苇荡才逐渐恢复。



“英雄白虎妈妈”

昨日,济南野生动物世界“白虎妈妈”荣荣带着今年9月6日出生的3只小虎崽(2只白虎和1只雪虎)与游客见面。据介绍,11岁的“英雄白虎妈妈”荣荣已产下8胎37只幼崽,其中成活31只(22只白虎和9只雪虎)。图为在山东济南野生动物世界,3只小虎崽和“白虎妈妈”荣荣在一起。(新华社发 吕传泉 摄)

案草案,明确了非机动车驾驶人、行人有过错情形下机动车一方承担赔偿责任的比例。

修正案草案将道路交通安全法第76条第1款第2项修改为:机动车与非机动车驾驶人、行人

之间发生交通事故的,由机动车一方承担责任;但是,有证据证明非机动车驾驶人、行人有过错的,按照下列规定减轻机动车一方的责任:

■ 非机动车驾驶人、行人一

方负次要责任的,机动车一方承担80%的赔偿责任;

■ 非机动车驾驶人、行人一方负同等责任的,机动车一方承担60%的赔偿责任;

■ 非机动车驾驶人、行人一方负主要责任的,机动车一方承担40%的赔偿责任;

■ 非机动车驾驶人、行人一方负全部责任的,机动车一方承担不超过10%的赔偿责任。



扬州开通“水上公交”

近日,江苏扬州正式开通“水上公交”。“水上公交”线路长15公里,途经扬州古运河、二道河、瘦西湖等景点,深受

游客及市民的欢迎。

图为“水上公交”穿过扬州瘦西湖上的二十四桥
新华社发

江西水电厂放水“救助”船舶

据新华社南昌10月23日电 (记者 郭远明) 自今年8月底以来,因久晴无雨,赣江大部分河段

枯水断航。目前,赣江共有118艘货运船舶、3万多吨货物受阻。23日下午开始,赣江的万安水电厂开

始临时放水,为受堵船舶放水通航。

据统计,赣江万安至新干河段

河北“钟点工”走俏田间地头

据新华社石家庄10月23日电 (记者 曹国厂) 近期在秋收种麦大忙季节,河北省南和县农村田间地头活跃着5300多名“钟点工”,他们三五人为一组,帮助农户

掰玉米、收棉花、种麦子,既解决了无劳力户秋收之忧,又增加了自己的收入。据了解,在南和县218个村,“钟点工”十分走俏。

在广大农村,一方面部分农

户因家中劳动力外出打工,农忙时缺少劳动力而犯愁;另一方面,随着农业机械化的推广普及,“专职”农民用较短时间就忙完了农活,想用剩下的时间再挣点“外

乐也会响起。

及各港口共有118艘货运船舶承运的38538吨石油、食用油、木材及化工原料等物资,因水枯断航无法流通,有些船只被困时间接近两个月。这已是今年赣江第二次大规模的船只因水枯断航受困。

快”。于是,农村“钟点工”在南和县应运而生。

“自己家里的3亩庄稼两天就收完了,剩下的时间做‘钟点工’,掰一亩玉米能挣20多元钱,一天下来能挣五六六十元,今年秋天怎么也得挣六七百元。”南和县闫里乡杨庄村的“钟点工”杨会民高兴地说。

婴儿尿床踢被 摆篮自动报警

湖南一下岗工人发明“聪明”揆篮

朋友聚会改变了周早的生活。

“当时三缺一,朋友的老婆带着1岁的小孩玩麻将,小孩又哭又闹。”当时有朋友开玩笑说:“要是揆篮能带小孩就好了。”周早听到这句戏言就暗暗琢磨了起来。

揆篮奏响催眠乐曲

经过调查,周早得知市面上暂

时没有自动揆篮,最主要的原因是找不到合适的电机。2004年初,他从一位安装空调的朋友那得知:空

调电机驱动时噪声小、摇动频率高。同年底,周早的第一代自动揆篮面世:揆篮会自动摇摆,100毫米的推动距离,1岁的小孩可以坐可以站,可以设定温度,孩子尿湿了它会音乐报警,孩子踢被子了,音

乐也会响起。

第一代自动揆篮研制成功后,

周早申请了国家专利。

2006年,周早相继发明了“第二代”、“第三代”自动揆篮,“第三

代”揆篮适合0至4岁的小孩,摆动幅度达到220毫米。为了让宝宝安然入睡,周早还特意准备了近20首优美动听的催眠曲。